

## 高新区5条主次干道全面整修,并实施“百花遍地”行动

# 道路升级绿化,市民出行畅通

本报记者 于伟

日前,济宁高新区完成了对崇文大道、诗仙路、金宇路、火炬路、琵琶山北路5条主次干道路面的全面修补。同时对沿路候车亭进行硬件升级,实施“百花遍地”行动,升级道路绿化,让市民出行更畅通。



### 5条干道完成了修补 还栽上景观绿植

“道路全部硬化后,开车行驶在上面,平坦多了……”近日,崇文名都的郑先生惊喜地发现,家门口的道路变了模样。不仅主干道重新修复,像常走的凌云路、菱花路也完成了修复,出门更加顺畅。

“此次对5条主次干道进行了大范围修补,如崇文大道路段,从凯赛大桥一直到圣都,全长2.5公里,对整个路段重新修补,画上了新的标识线。”济宁高新区市政园林处工作人员介绍,为全面落实全国文明城市创建工作,济宁高新区对崇文大道、诗仙路、金宇路、火炬路、琵琶山北路5条主次干道进行了全面修补。共更换沿石2966.8米,维修路面140119.8平方米。

在对主次干道大范围修补的同时,还对金宇路、任城大道等4条道路实施了“百花遍地”行动。栽植树状

月季、木槿等花卉,并新装路灯、景观灯等,道路绿化再升级。

作为2017年济宁高新区绿化提升工程的一个重要项目,327国道中间分车带绿化工程也已完成。新建绿化面积11万平方米,栽植雪松、高杆石楠等乔灌木5800余株,种植石楠、月季等地被9万平方米,形成了高低错落,富有韵律的绿化景观。

“此次路面维修,除主次干道大范围修补,对一些道路存在的小面积坑洼也进行了修补,比如凌云南路、长虹路、机电一路等路面。”高新区市政园林处工作人员介绍,此次修补路面还采用了新型沥青材料,路面使用年限更长,也更具耐磨性。

“从5月底到现在,前后用了一个月时间,基本完成了高新区路段的路面修补工程,眼下正对一些道路的盲道进行改造,整个城市路面、人行道的改造基本完成。”工作人员说。



道路整修,并画上了新的标识线。本报记者 李岩松 摄

### 候车亭硬件设施升级 不仅美观更耐用

道路升级更畅通,沿路候车亭也完成了硬件设施升级。

“原来座位有生锈的地方,等车时索性就站着,现在重新喷上漆,不仅能坐了,整个候车亭也显得更加美观。”在洸河路济宁移动站牌,在此候车的候老太领着孙子在候车亭里等车,正要带着孩子到蓼河公园游玩。

据介绍,济宁高新区市政建设管理局对146处候车亭主体及附属设施进行了局部维修、除锈喷漆、维护保洁。同时,还为一些候车亭更换了顶棚和耐力板,使候车亭焕然一新。

建设的候车亭外观色彩统一设计为墨绿色,型材类型为碳钢镀锌焊管,并经高温喷涂处理,防腐性更强,美观大方,寓意为生态之城。

候车区域由信息站牌、阅报栏、长条坐凳、广告灯箱等组成,做到“形式新颖独特,配

套细致到位,信息健康丰富,体现新城风貌”。

候车亭时尚靓丽的外观,宽敞的防雨防晒顶棚,清晰的线路指示板,人性化、智能化的服务功能等受到乘车市民欢迎。

此外,社会主义核心价值观、尊老爱幼、文明用语……在每处候车亭内,路名牌、灯箱等处悬挂的各类创城公益广告,也让过往市民在潜移默化中感受文明风气,成为一道亮丽风景线。

## 微笑科苑首届文明家庭、文明家长评选揭晓

# 133个家庭获奖,带头传播文明

创城说变化



微笑科苑首届文明家庭、文明家长表彰现场。

本报济宁7月11日讯(记者于伟)日前,微笑科苑首届文明家庭、文明家长的颁奖典礼落下帷幕,133个家庭、206名家长分别当选文明家庭、文明家长。

此次济宁学院附属小学科苑校区在全校学生家庭范围内广泛开展“文明家长”、“文明家庭”评选活动,旨在通过评选、表彰“文明家长”“文明家庭”向全校推出融时代特色和传统美德为一体的文明家庭典型,以

激励和引导更多的家庭积极投身到文明城市创建中,使全校师生家长真正做到内化于心、外化于行,共同建设和谐文明的美丽济宁。

本次活动经精心策划、制订方案,宣传发动,组织申报,由学校和微笑科苑“为保驾护航”家委会共同严格审核、认真评选后,评选出了133个家庭和206名家长作为济宁学院附小科苑校区第一届的文明家庭和文明家长。

“我们学校组织本届文明家庭和文明家长的评选与表彰,是济宁市创建全国文明城市和微笑科苑创建文明校园工作的延续和推进。”附小科苑校区校长王卫国说,通过此次评选活动,鼓励受表彰的文明家庭和文明家长,要继续发挥文明家庭和文明家长的带动作用,同时影响和引导更多的家庭积极投身到文明城市创建中,携手构建文明和谐的魅力科苑和美丽济宁。

## 小区变美了生活更幸福

创城以来,我们居住的西闸社区主干道和偏僻小巷环境卫生都进行了整治。小区楼道内地面干净、整洁,墙面小广告没有了,粉刷一新的墙面和楼梯扶手看不到丝毫灰尘。出门经常能听到街坊邻居们说:创城让我们的生活环境变了样,乱搭乱建少了,菜地又变回了绿化地,我们得保持好。

创城改变的不仅仅是外部环境,还影响着越来越多的市民积极投身其中。不管到哪个小区,总能看到俯身顺手捡起垃圾扔到垃圾桶的身影。在西闸社区,一个小男孩随爷爷出门玩,路上,看到一个塑料袋被风刮得满地跑,小男孩兴致勃勃地跑过去,捡起扔到附近垃圾桶,并自豪地说:“爷爷,妈妈说,要爱护环境,争做创城小卫士。”

市民意识提高了,随手乱扔的现象也少了。一

位小区的物业人员高兴地说:“以前,一到夏季,小区的瓜果皮核随处可见,垃圾箱旁边也经常看到没有入桶的垃圾。我们的工作无形中增加不少。如今,人们的素质也在不断提高,随手乱扔的不文明行为少了,吃剩的东西总能多走几步扔到垃圾桶里,小区的环境卫生保持得很好,我们的工作也相对少了很多。”

创城无形中还拉近了小区居民的距离。在社区工作人员和居民楼栋长的组织带领下,小区居民走出家门,共同投入到创城活动中。活动增进了大伙的感情和友谊,原来见面不说话的人,现在见面后总感觉有说不完的话。因为大家有共同的梦想和追求,都在用自己的实际行动为创城贡献一份力。

(高新区洸河街道西闸社区居民 刘玉喜)